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INSTRUKCJA MONTAŻU I KONSERWACJI  
STOPIEŃ KOMINIARSKI REGULOWANY DO DACHÓWEK CERAMICZNYCH
/ BETONOWYCH
 
Stopnie kominiarskie pozwalają na tworzenie ciągów komunikacyjnych 
wzdłuż połaci dachowych, gwarantując możliwość bezpiecznego poruszania 
się po dachu w kierunku od jego okapu do kalenicy i przeciwnym. 

Stopnie kominiarskie do dachówek ceramicznych i betonowych dedykowane 
są do budynków o maksymalnej wysokości elewacji 4 m i maksymalnym 
kącie nachylenia dachu 45. 

Stopień kominiarski jest fabrycznie dopasowany do standardowej dachówki 
typ S montowanej na podkonstrukcji z łat drewnianych o grubości od 25 mm.

Aby dostosować go do innych typów dachówki, należy poluzować śruby na 
ramionach wsporników, tak aby można je było wyregulować do kształtu  
i grubości dachówki oraz przekroju podkonstrukcji z łat drewnianych.

Montaż

•	Tymczasowo przesuń dachówki do góry w rzędzie nad miejscem 
planowanej instalacji stopnia kominiarskiego.

•	Umieść pierwszy stopień na dachu na niższym rzędzie dachówek, tak 
aby można było go zawiesić nad krawędzią końcową dachówki i łatą.

•	Jeśli jest to konieczne, poluzuj śruby regulacyjne ramion wsporników, 
tak aby  wyregulować je do kształtu i grubości dachówki oraz przekroju 
podkonstrukcji z łat drewnianych.

•	Po dokonanej korekcie, przykręć ponownie śruby regulacyjne na 
ramionach wsporników.

•	W dolnej części wsporników nałóż podkładki gumowe.

•	Pozostałe stopnie są montowane w rzędzie jeden nad drugim.

W związku z prowadzonymi pracami badawczymi i rozwojem proponowanego systemu, Ruukki Polska Sp. z o.o. zastrzega sobie prawo do zmian 
lub poprawek treści zawartej w powyższym opracowaniu bez wcześniejszego uprzedzenia.  

Niniejsze opracowanie nie stanowi oferty w rozumieniu prawnym.
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Konserwacja

Produkty bezpieczeństwa dachowego są trwałe i bezpieczne w użytkowaniu, dzięki stałej kontroli jakości na etapie produkcji oraz pod 
warunkiem prawidłowego montażu, zgodnego z instukcją producenta. W celu zagwarantowania niezawadności i trwałość produktów, 
właściciel nieruchomości powinien przeprowadzać coroczne kontrole poszczególnych elementów systemu oraz dokonywać niezbędnej 
jego konserwacji. W okresie zimowym należy monitorować czy obciążenie śniegiem nie przekracza maksymalnych, dopuszczalnych 
obciążeń. 

W czasie corocznej kontroli należy:

•	Należy sprawdzić prawidłowość połączeń, śrubowych i kompletność akcesoriów;

•	Sprawdzić elementy dachowe (mocowania);

•	Upewnić się, że wszelkie ciała obce  są usunięte, aby zminimalizować obciążenie konstrukcji i by nie tworzyły się zastoiska wody/
błota, w razie potrzeby należy oczyścić stopnie kominiarskie ze śniegu i lodu;

•	Sprawdzić powłokę lakierniczą i cynkową wyrobów; usunąć usterki i naprawić powłokę przez uzupełnenie ubytków farbką 
zaprawkową;

•	Uszkodzone lub wadliwe części należy jak najszybciej wymienić lub naprawić.


